
Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Kant van de Tweede Kamer der Staten-Generaal aan de 
staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen en de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer over 
verplicht schoolzwemmen (ingezonden 21 augustus 2002, kenmerk  2010214300), ter aanvulling op 
eerdere vragen terzake van de leden Atsma en De Vries. 
 
1. Nee, zie hiervoor het antwoord op vraag 8 van de leden Atsma en De Vries. Dit standpunt komt 

overeen met de ingediende en aanvaarde motie van de leden Rabbae en Ross-Van Dorp (27400 VIII, 
nr. 33) van 16 november 2000, waarin de regering gevraagd wordt, in overleg met de gemeenten 
passende maatregelen te nemen om ervoor zorg te dragen dat alle kinderen in Nederland een 
zwemdiploma kunnen halen. 

 
2. Op het nieuwe beleid voor verbetering van de zwemvaardigheid is al ingegaan in de antwoorden op 

de vragen 5 en 8 van de leden Atsma en De Vries. Daarnaast zullen wij, gelet op het relatief grote 
aandeel jonge kinderen onder de verdrinkingsgevallen, de gemeenten stimuleren om specifieke 
aandacht te besteden aan de grootste risicogroepen in het basisonderwijs, te weten de kinderen uit 
de jongste groepen. Daarbij kan worden geprofiteerd van de expertise die door zwembaden is 
opgedaan bij het zwemonderwijs in de private sector. 

 
3. De formulering in artikel 25 van het Besluit Hygiëne en Veiligheid Zwem- en Badinrichtingen dat er 

in voldoende mate toezicht dient te zijn tijdens de openstelling, houdt rekening met het feit dat de 
wijze waarop dit toezicht wordt uitgeoefend per type zweminrichting sterk kan verschillen al naar 
gelang van de omstandigheden zoals drukte, overzichtelijkheid van de bassins etc. Om die reden is 
met opzet niet gekozen voor gedetailleerde voorschriften. De provincie is belast met het toezicht op 
de uitvoering van deze voorschriften. Het Interprovinciaal Overleg (IPO) bezint zich momenteel op 
eenduidige handhaving van het besluit en een aantal aanscherpingen van de handhaving. 

 
4. De exploitant van het zwembad is ervoor verantwoordelijk dat het toezicht in voldoende mate wordt 

uitgeoefend. Op basis van artikel 7 van de Wet hygiëne en veiligheid zwem- en badinrichtingen 
kunnen Gedeputeerde Staten m.b.t. een in hun provincie gelegen zweminrichting in het belang van 
de hygiëne en/of veiligheid nadere voorschriften geven. Er is geen reden op rijksniveau nadere 
voorschriften voor het toezicht in zwembaden op te stellen omdat de wijze waarop hieraan invulling 
moet worden gegeven sterk afhankelijk is van de lokale omstandigheden. Uiteraard zijn er wel 
algemene richtlijnen m.b.t. het opleidingsniveau van de toezichthouders (EHBO, reddend zwemmen) 
en wordt het uitgangspunt gehanteerd dat de toezichthouder overzicht moet hebben over hetgeen 
in het bassin plaats vindt. 

 
5. Op het invoeren van drenkelingendetectiesystemen is ingegaan in het antwoord op vraag 6 van de 

leden Atsma en De Vries. Kortheidshalve wordt hiernaar verwezen. 
 
 
Zoetermeer, 27 september 2002  
 
  
 
de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
mede namens  
de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
de staatsssecretaris van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 
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